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ΣΔΙΤ και πρόγραμμα «Τρίτσης» για τα σχολεία
ζητούν Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και οι 38
δήμοι. Τι είπαν Τζιτζικώστας, Παπαδόπουλος,
Καϊτεζίδης

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΕΣΠΑΣΧΟΛΕΙΑΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑΣ

Χαμηλό θεωρείται το ποσό που προβλέπεται στο νέο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας για νέα σχολεία, τόσο από τους δημάρχους, όσο κι από τον ίδιο τον
περιφερειάρχη, Απόστολο Τζιτζικώστα.
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Τα 19 εκ. ευρώ στη νέα προγραμματική περίοδο «δεν φτάνουν ούτε για ζήτω» σε σχέση με τις ανάγκες
κι αυτό το δέχονται όλοι, παρά το γεγονός ότι στην προηγούμενη προγραμματική περίοδο
κατασκευάστηκαν δεκάδες σχολεία και αναβαθμίστηκαν πολλά περισσότερα, ενώ σε εξέλιξη είναι και
το ΣΔΙΤ με τα 17 νέα σχολεία.

Το πρόβλημα είναι μεγάλο σε συγκεκριμένες περιοχές με πληθυσμιακή αύξηση και ραγδαία
ανοικοδόμηση τα τελευταία χρόνια, όπως είναι η Θέρμη ή το Ωραιόκαστρο.

Το θέμα της σχολικής στέγης αποτέλεσε αντικείμενο συζήτησης στην πρόσφατη συνεδρίαση για το νέο
ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Ο δήμαρχος Θέρμης, Θόδωρος Παπαδόπουλος, είπε ότι
είναι πολύ λίγα τα 19 εκ. ευρώ για τα σχολεία σε όλη την Κεντρική Μακεδονία και το θέμα του κενού
που αναμένεται να προκύψει στη σχολική στέγη πρέπει να απασχολήσει την Αυτοδιοίκηση συνολικά.

Ο κ. Τζιτζικώστας τόνισε ότι όντως οι πόροι είναι ανεπαρκείς συγκριτικά με τις ανάγκες, αλλά είναι
απόφαση και επιλογή της ΕΕ και η Περιφέρεια σχεδιάζει με τους πόρους που έχει διαθέσιμους και
εξασφαλισμένους. «Τα κονδύλια στο νέο ΕΣΠΑ για νέα σχολεία είναι λιγότερα από εκείνα που
διαθέταμε στο προηγούμενο ΕΣΠΑ. Δυστυχώς, οι οδηγίες και οι προτεραιότητες της ΕΕ σε θέματα
υποδομών είναι διαφορετικές. Κατέχουν μικρό μερίδιο από το συνολικό πρόγραμμα, είτε μιλάμε για
δρόμους, είτε για σχολεία, είτε για κτιριακές υποδομές», υπογράμμισε ο περιφερειάρχης.

Υπό αυτό το δεδομένο ο κ. Τζιτζικώστας επισήμανε ότι με βάση τους διαθέσιμους πόρους για γίνει η
προτεραιοποίηση των αναγκών σε συνεργασία με τους δημάρχους και θα υλοποιηθούν τα πλέον
απαραίτητα έργα σχολικής στέγης. Ωστόσο, ο περιφερειάρχης σημείωσε πως το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας
Κεντρικής Μακεδονίας δεν είναι η μόνη πηγή κονδυλίων για τη σχολική στέγη. Υπάρχουν άλλες δυο
πηγές. Η μία είναι η μέθοδος των ΣΔΙΤ, μέσω της οποίας ήδη κατασκευάζονται νέα σχολεία στην
Κεντρική Μακεδονία και η δεύτερη η διεκδίκηση πόρων από το υπουργείο Εσωτερικών, ώστε να
μπορέσει να γίνει ένα πρόγραμμα αντίστοιχο του «Αντώνης Τρίτσης», με αποκλειστικό αντικείμενο τα
σχολεία. Μάλιστα, ο περιφερειάρχης είπε πως τα συλλογικά όργανα της Αυτοδιοίκησης (ΕΝΠΕ, ΚΕΔΕ,
ΠΕΔΚΜ) μπορούν να ενώσουν τις δυνάμεις τους και να διεκδικήσουν ένα πρόγραμμα Τρίτσης για τη
σχολική στέγη.

Ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, τόνισε ότι το ΕΣΠΑ
έχει συγκεκριμένες οδηγίες και στόχευση, που καθορίζεται από την ΕΕ και οι υποδομές που
χρηματοδοτούνταν επί πολλά χρόνια από το συγκεκριμένο πρόγραμμα πλέον δεν είναι επιλέξιμες.
«Έχουμε ως ΠΕΔΚΜ ζητήσει δυο προγράμματα για σχολεία από το υπουργείο Εσωτερικών και τις
Κτιριακές Υποδομές ΑΕ. Ένα πρόγραμμα για τα ειδικά σχολεία, καθώς έχουμε τεράστια ανάγκη σε αυτές
τις υποδομές και επειδή τα περισσότερα που υπάρχουν δεν τιμούν κανέναν, αφού είναι μισθωμένα και
ακατάλληλα. Υπάρχει και το ζήτημα των σχολείων τυπικής ανάπτυξης σε δεύτερη φάση. Η Κεντρική
Μακεδονία παρά τα πολλά σχολεία που κατασκευάστηκαν στο παρελθόν, έχει μείνει πίσω. Το ΣΔΙΤ για
τα 17 νέα σχολεία το συζητά η Θεσσαλονίκη από το 2005 και τώρα υλοποιείται. Οι περιφέρειες και οι
δήμοι δεν μπορούν να κάνουν κάτι. Το κράτος είναι αυτό που πρέπει να πάρει τις πρωτοβουλίες για να
προχωρήσει το θέμα. Η Αυτοδιοίκηση, οι 38 δήμοι της Κεντρικής Μακεδονίας και η Περιφέρεια θα
αγωνιστούν ενωμένοι για το μείζον ζήτημα των σχολείων», υπογράμμισε ο κ. Καϊτεζίδης.
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